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Bemessung einer Hafenmole auf Wellenkräfte

Schwimmkastenkonstruktionen mit Sandfüllung
Zu untersuchende 
Gründungstiefen:   d1 = 14,00m d2 = 6,30m
Bauwerksbreiten B1 und B2 sind so festzulegen, dass Kipp- und
Gleitsicherheit gewährleistet sind.  

D = 7,70mWassertiefe
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Eingangsdaten:
Reibungsbeiwert zwischen Bauwerkssohle und Untergrund µ = 0,3
Dichte des Füllmaterials ρ = 1,8 t/m3

Sicherheit gegen Kippen bzw. Gleiten ν = 1,3
Bemessungswellenhöhe HS = H1/3 = 3,50m
Periode T = 5,8s

Zu verwendende Bemessungsverfahren:
1. Querschnitt I:  3 Verfahren für nicht brechende Wellen nach

ANTONELLI, SAINFLOU, MICHE-RUNDGREN
2. Querschnitt II:  Verfahren für brechende Wellen nach HIROI
3. Geböschte Fußvorlage des Querschnittes II: 

Bemessungsverfahren für wallartige Wellenbre-
cher nach HUDSON-IRIBARREN.
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Anmerkungen zu Punkt 3:
Wellensteilheiten:

Offshore:
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HRelation Wellenhöhe/Wassertiefe:

Solange Senkkasten nicht vorhanden, kein Wellenbrechen !
Bei Totalreflexion ggf. aufgerissene Clapotis, denn
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Böschungsneigung 1:n = 1:2 = tanα Winkel α = 26,6o

Steinwichte von Granit: 328 mkNK /=γ
T = 5,8s,  L = 42,62m Stabilitätskoeffizient N´ :
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d ergibt zusammen mit Winkel α = 26,6o

N´=0,018
Annahmen: 
Die Wassertiefe d1 = 6,3m über der Bauwerkskrone bezieht sich 
auf den MW und 
NNW liegt höher als H/4 = 3,5/4 = 0,875m über der Bauwerks-
krone, d.h., die Krone liegt viel tiefer. Dann kann mit der vermin-
derten Wellenhöhe H´ gerechnet werden:  
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[µ = 1,09 (Hudson)]


